

60.008/x
M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k
1970. augusztus 16.

bb.1. időjárásjelentés

p/ hgy

1970. aug. 16.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 16-án 12
órákor :

többfelé újabb zápor, zivatar.

a orit szigetek fölött kialakult alacsony -nyomású képződmény hatására ott és franciaországban erősen felhős, szeles, esős időjárás alakult ki. szintén erősen felhős, sokfelé esős az idő a szovjetunió európai területének középső és déli részein. kö-zép és dél-európában változóan felhős az ég, szórványosan záporok, zivatarok keletkeznek és a hőmérséklet az évszaknak megfelelően alakul.

hazánkban szombaton a dunántúlon 4-10, máshol 8-12 órán keresztül sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 26-31 fok között alakult. délután nyugat felől kissé hűvösebb levegő érkezett a kár-pát-medencébe, hatására többfelé keletkezett zápor, zivatar. éj-szaka a zivatarok a keleti országrészre is áttértek. a zivata-rokat szélrohamok és helyenként jégeső is kísérte, a lehullott eső mennyisége helyenként elérte a 20-40, sőt tisztaorson /szolnok m./ és gádoson /békés m./ a 42, kerkafalván /zala m. a 47, szalafőn / m. / a 49, egerváron /zala m / az 51, konyin / somogy m./ az 56, jákon az 59, felsőszolnokon /zala m./ pedig a 70 mm-t. ma hajnalra általában 14-18 fokra hűlt le a levegő. délelőtt országsszerte változóan felhős volt az ég, 11 órákor 21-24 fok közötti hőmérsékleteket mértek.
/folyt köv ./
13.50/p

bb.1. időjárásjelentés1. folyt / p

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,6 fok volt, a sokévi átlagnál 2,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 24 fok volt, a duna vizállása budapestnél 662 cm.

várható időjárás hétfő estig :
időnként megnövekvő felhőzet, többfelé újabb zápor, zivatar. mérsékelt szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet :13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 24-29 fok között ./mti/

--

bb.2. virágkötő verseny debrecenben

vid/p hgy

1970. aug. 16.

nagy érdeklődés mellett rendezték meg vasárnap délelőtt debrecenben az ötödik nemzetközi virágkarnevál bevezetőjeként - a debreceni virágkedvelők és virágkötők versenyét. közel 30 magánygyűjtő és intézmény mutatta be legszebb, legkülönlegesebb virágait, kompozícióit, helyszínen kötött csokrait.

az első díjat megosztva a debreceni kossuth Lajos tudomány egyetem botanikus kertje és szabó ferencné virágkötő nyerte. a legszebb gyűjtemények tulajdonosai és a legszebb csokrok készítői oklevelet és jutalmat kaptak./mti/

--

bb.3. szövetkezeti szakemberek nemzetközi találkozója harkányban

vid/p hgy

1970. aug. 16.

a siklósi várban vasárnap megnyitották a „pannonia70„ tudományos tanácskozást, amelyen száz hazai és külföldi szakember megvitatja a szövetkezeti mozgalom mai kérdéseit. a két hétig tartó nemzetközi találkozót a tit baranya megyei szervezete kezdeményezte és ezentul minden nyáron megrendezik a szövetkezés egész problémakörét felölelő tudományos ülészeket.

az ünnepi megnyitó után dr. vonsik gyula, a tudományos ismeretterjesztő társulat főtájkára tartott előadást „magyarország gazdasági, társadalmi és politikai viszonyai, s fejlődésének távlatai„ címmel. a „pannonia 70„ résztvevői -a közeli harkányban laknak és itt lesznek a további tanácskozások is.

/folyt köv ./

14.05/p

-2-

bb.3. szövetkezeti szakemberek 1folyt /p

a nyolc országból érkezett vendégek a helyszínen tanulmányozzák a különféle típusú szocialista szövetkezetek tevékenységét. lehetőségük van arra is, hogy élvezzék harkány gyógyvizét és megismerkedjenek baranya és pécs természeti szépségeivel és történelmi emlékeivel./mti/

--

bb. 4. washingtonba utazott dési frigyés a meteorológiai elnöke

p/hgy

1970. aug. 16.

a meteorológiai világszervezet légköri tudományok bizottsága augusztus 17-től 29-ig tartja v. ülészeit washingtonban. az ülésen megvitatják a légkör fizikai jelenségeire irányuló kutatásokat, egységes nemzetközi irányelveit és a következő négy éves időszak feladatait. a magyar meteorológiai szolgálat képviselőiben dr. dési frigyés elnök vezetésével vasárnap küldöttség utazott washingtonba./mti/

--

bb.5. árvíz-műszak a somogy-zala megyei téglagyárakban

a somogy-zala megyei téglá-és cserépipari vállalat gyárai több mint tizennégy millió téglát gyártanak az árvízszújtotta területeken rombadőlt lakások felépítéséhez. ezért a vállalat 32 üzemének dolgozói elhatározták, hogy minden szabadszombatjukon és vasárnap felváltva árvíz-műszakot tartanak. vasárnap 16 gyáregységben dolgoztak és több mint hatszázezer nyerstéglát valamint négyszázezer égetett téglát készítettek. eddig összesen öt millió 625 ezer téglát továbbítottak rendeltetési helyére./mti/

--

bb. 6. koppányvölgyi nap törökkoppányban

vid/p hgy

1970. aug. 16.

vasárnap került sor a hagyományos koppányvölgyi napra törökkoppány községben. a helyi és környező falvak termelőszövetkezeteinek találkozóján délelőtt szakmai napot rendeztek, amelyen előadás hangzott el az állattenyésztés időszerű kérdéseiről, majd a koppányvölgyi tsz-ek vezetői eszmecserét folytattak.

délután nagygyűlésen bogó lászló a somogy megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. ezután lovasbemutató és kulturműsor szórakoztatta a 3000 vendéget. /mti/

14.15/p

-3-

bb.7. franciaországba utazott az építők hajdu táncegyüttese

vid/p hgy

1970. aug. 16.

vasárnap debrecenből egy hónapos vendégszereplésre franciaországba utazott az építők 45 tagu hajdu táncegyüttese. a cgt szakszervezeti szövetség meghívására a hajdu táncegyüttes három hetet vesoulban a francia sörgyártás központjában tölt, ahol résztvesz a hagyományos „komló ünnepeken”, majd fellépnek a dijoni nemzetközi őszi játékokon is ./mti/

bb.8. 90 magyar tudós utazott tallinba, a nemzetközi finnugor kongresszusra - interju dr. ortutay gyulával

t/tf/mm/p hgy

1970. aug. 16.

népes delegáció, 90 magyar tudós utazott vasárnap budapestről tallinba, ahol egy hétig tartó nemzetközi finnugor kongresszus kezdődik hétfőn. a küldöttség vezetője, dr. ortutay gyula akadémikus, a finnugor-magyar nemzeti bizottság elnöke az elutazás előtt a ferihegyi repülőtéren interjút adott a magyar távirati iroda tudósítójának:

-a finnugor kongresszusokon - amelyeknek sorában a mostani lesz a harmadik- nyelvészek, régészek, néprajzi kutatók, folkloristák és irodalomtörténészek vesznek részt, olyan tudósok akik a finnugor eredetű népek történetével, kulturájával foglalkoznak. a világ minden részéből érkeznek részvevők e tudományterület rangos eseményeire. még japán kutatókat is érdekel ez a témakör és részt vesznek a kongresszusaink munkájában - mondta dr. ortutay gyula. az első kongresszust mi rendeztük budapesten 1960-ban, a második eseményre helsinki került sor. mindkét eddigi kongresszus bővelkedett tudományos eredményekben. a gyakorlatban is kamatoznak ezek a nemzetközi szakmai találkozók- amelyekre öt évenként kerül sor - azért is, mert a tanácskozás anyagát a képviselt országok akadémiai tudományos kiadványként publikálják.

- tallinban az említett öt szakterületet képviselő magyar delegáció tagjai több mint 60 előadást tartanak. a kongresszus négy fő referátuma közül kettőnek magyar előadója lesz, lakó györgy akadémikus és jómagam. az előadók sorába n jónéhány fiatal, szinte pályakezdő magyar kutató is szóhoz jut. az észt kollégák paul ariste akadémikus és e. sogel, a kongresszus titkára igen nagy lelkesedéssel, szakmai hozzáértéssel készítették elő a tanácskozást, amelynek körülbelül félezer részvevője lesz. a magyar delegáció nevében javasolni fogjuk, hogy a következő nemzetközi finnugor tudós-parlamentet ismét budapestre hívják össze. /folyt köv ./

14.35/p

bb.8. 90 magyar tudós..... 1.folyt /p

-ezek a kongresszusok a finnugor népek eredetének és történetük, kulturájuk alakulásának megannyi kérdéskörét veszik górcső alá. a marxista kutatók számára rendkívül tanulságos a ki-mondottanszakszerű nyomkövetése olyan történeti folyamatoknak, amelyek népek, nemzetek történeti fejlődésmenetéről, e fejlődés eltérő történeti és társadalmi feltételek közötti alakulásáról adnak képet. ilyen vizsgálódáshoz különösen jó téma a finnugor népek, néptörzsek története. s az i s jó, hogy ezek a studiomok-ezt tapasztalatból mondom- világosan megcáfolják az olyan tudománytalan, mostanában újra felburjánzó elméleteket, amelyek magyar -sumér, magyar- munda-maori és egyéb hóbortos rokonságokat hirdetnek: minden alap nélkül, félrevezető látszat érvek alapján. örülünk, hogy tallinba most jeles kutató érkeznek többek között az egyesült államokból is, mert ezek az elméletek most többnyire ott „jöttek divatba,./mti/

bb.9. körzeti ifjusági találkozó jákon

vid/p hgy

1970. aug. 16.

a híres románkori műemlék templom falujában, jákon, vasárnap körzeti ifjusági találkozót rendeztek. a környék tiz határszéli nemzetiségi és magyarajku községéből több mint kétszáz fiatal vett részt az eseményen. a nap folyamán sportversenyeken és szellemi vetélkedőkön mérték össze képességeiket a fiatalok. megismerkedtek a falu neves műemlékével. /mti/

bb.10. törzsgárdaavatás a szombathelyi pamutiparban

vid/p hgy

1970. aug. 16.

törzsgárdaavatás zajlott le vasárnap a szombathelyi pamutiparban. ezuttal heten kaptak arany törzsgárdajelvényt, valamennyien negyedszázada a gyár dolgozói. 27-en ezüst, 76-an pedig bronz jelvényt kaptak. az üzemben jelenleg összesen 1147 törzsgárda tagot- ez a vállalat összlétszámának mintegy 50 százaléka- tartanak nyilván. /mti/

14.40/p

bb.11. a tallinni tanácsi küldöttség szolnokon

vid/p hgy 1970. aug. 16.

a szolnok megyében tartozkodó észt tanácsi küldöttség undusk johanés a tallinni városi tanács vb elnökének vezetésével vasárnap szolnok nevezetességeivel ismerkedett meg. a vendégek délelőtt a városi tanácsnál tettek látogatást, ezt követően felkeresték a város déli iparnegyedét, látogatást tettek a tiszamenti vegyiművekben és a tallinn körzeti iskolában. a küldöttség hétfőn részt vesz a megyei tanácsnak az alkotmány ünnepe és a tanácsok megalakulásának 20. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepi ülésén./mti/

--

bb.12. gazdag program a csongrádi napokon

vid/p hgy 1970. aug. 16.

az egy hete tartó csongrádi napok vasárnap gazdag programmal folytatódtak. mezőgazdasági kiállításon a híres szentesi kertészeti táj zöldségféléit és virágújdonságait mutatták be.

a tiszaparton horgászversenyt, majd halfőzőversenyt rendeztek. nagy sikeres volt a kutyakiállításnak, a nagyiccei kutyaképző iskola idomított ebeinek. a sportrendezvények közül kiemelkedett a folyami uszóbajnokság, amelynek első díját ormos gábor csongrádi versenyző nyerte. az autóklub ügyességi versenyén huszonhatan mérték össze tudásukat./mti/

--

bb.13. bucsu buzsákon

vid/p hgy 1970. aug. 16.

a népi hagyományokat felelevenítő bucsúki bucsut rendezték meg vasárnap, amelynek kiemelkedő eseménye volt a délelőtti folklór műsor. a szabadtéri színpadon a „somogy”, táncegyüttes, a bucsúki „bokréta”, népi együttes, valamint a röplő páva népdalvetélkedő somogyi szereplői léptek fel nagy sikerrel. a délutáni program a bucsúki templomban hangversennyel folytatódott, amelyen a liszt ferenc zeneművészeti főiskola fuvósötöse szerepelt. nagy sikere volt a népművészeti kiállításnak és vásárnak, többszáz világhírű bucsúki népi hímzés talált gazdára. a bucsu este vidám bállal fejeződött be./mti/

--

14.55/p

-6-

bb./ 14. látogatás a mezőhegyesi mintakertészetben

vid/p /hgy 1970. aug. 16.

a mezőhegyesi állami gazdaság több száz holdas mintakertészetének zöldség, gyümölcs termelési rekordja a kiváló minőségű-, zamatu őszibarackok, szőlő fajták felkeltették a hazai és a külföldi szakemberek érdeklődését. a mezőhegyesi állami gazdaság gyümölcsői az utóbbi években hazai és nemzetközi kiállításokon arany, ezüst és bronzérmek tuatjait nyerték. a híres mintakertbe tapasztalatcsere látogatásra érkeztek vasárnap az orosz-názi petőfi művelődési központ kertészeti szakkörének tagjai, termelőségvetkezeti gazdák - akik a közösen és a háztáji kertekben egyaránt foglalkoznak szőlő, gyümölcs és zöldségtermesztéssel./mti/

--

bb.15. virággal a népek barátságáért

vid/p hgy 1970. aug.16.

az európai ifju virágkötők szövetségének harmincöt tagja akik a budapesti kertészeti egyesülés meghívására érkeztek hazánkba vasárnap győrtött a műcsarnokban „virággal a népek barátságáért”, jelszóval, virágkötészeti bemutatót tartottak.

a francia, belga, török, angol, szejci és nszk-beli fiatal virágkötők szinte percekben belül készítettek nagy számú érdeklődő szemeláttára alkalmi csokrokat, koszorukat. a virágkötők győrből debrecenbe utaztak, ahol részt vesznek az augusztus huszadiki virágkarneválon./mti/

--

bb. 16. non-stop előkészületek a mezőgazdasági kiállításra - ezren dolgoztak vasárnap a vásárváros építésén

i/tf/rj hgy 1970. augusztus 16.

szereplők, kőművesek, festők és mázolóok, aszfaltozók, asztalosok és sok más szakma mesteremberei vasárnap is serényen dolgoztak a mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás és vásár területén, hogy időben elkészüljön minden pavilon az augusztus 28-i nyitányra.

/folyt.köv./

15.37 rj

- 7 -

bbtn 16. /non-stop... 1. folyt./rj

míg hétköznapokon háromezren építik a „vásárvárost”, ezen a vasárnapon körülbelül ezren folytatták a fokozódó tempójú munkát. mint mondják, minden percet ki kell használni, hiszen óriási területen, 33 és fél hektáron készül a mostani vásár. látványában és területén is bővebb, nagyobb lesz ez a kiállítás a három évvel ezelőttnél, amelynek egyébként 1.200.000 látogatója volt.

folyamatosan érkeznek a kiállítandó áruk: eddig már körülbelül 50 vagonból és 30-40 kamionból rakták ki a bemutató anyagát. a továbbiakban még legalább ugyanennyi mezőgazdasági termék, gép és élelmiszeripari berendezés várható. vasárnap is fogadtak jónéhány tételt és törökőr máv vasúti állomáson, ahonnan egyesesen a pavilonokba szállították a különböző árukat.

elmondták a vásár rendezői, hogy körülbelül 800-1000 állat, szarvasmarha, ló, juh, sertés elhelyezéséről kell majd gondoskodni. érdekesség lesz az a tejüzem, amelyet a szarvasmarha istálló mellett rendeznek be. ahol a frissen fejt tejet a látogatók szeme láttára dolgozzák fel, s a különféle tejtermékeket a helyszínen árusítják majd. az ezer köbméteres víztároló - hidroglobusz - törzsét éppen vasárnap emelték a helyére.

15 hektár területet parkosítanak, s a különböző bemutatókhoz vezető utakat összesen 18 kilométer hosszan aszfalozzák. a külföldi kiállítók - nyolc szocialista és nyolc tőkés ország - pavilonja már készen állnak, vasárnaptól kezdve belső berendezésükön dolgoznak a szakemberek. hat vagon és öt kamion áru érkezett a hét végén külföldről többek között hollandiából és jugoszláviából.

ezuttal kutyakiállításal is bővül a vásár látványa. szeptember 12-én és 13-án összesen 1.860 négy lábú versenyző lép a zsűri elé: tacskók, setterek, agarak, terrierek, boxerek és buldogok, meg sok más fajta. nemes példányai vetélkednek majd a kitüntetett címekért, díjakért. /mti/

--

15.45 rj

- 8 -

bb.17. sportoló postások

1 tf/m/p hgy

1970. aug. 16.

vasárnap befejeződött az a kétnapos sportverseny-sorozat, amelyet budapesten- a Lumumba utcai sporttelepen- rendezett a postások szakszervezete, kapcsolódó eseményként a szegeden tartott országos postás napokhoz. a tömegsport-mozgalom szép példája volt a postások vetélkedője: több száz résztvevővel atlétikában, sakkban, asztaliteniszben, tekében, röplabdában és labdarugásban mérték össze ügyességüket, tudásukat a postai szolgálat dolgozó, evétkihordók, telefonközpont-kezelők, vasúti szolgálatos ügynevezett „mozgó”, postások vettek részt a sportversenyeken, amelyeknek a vasárnapi döntőkön népes nézőserege volt. /mti/

--

bb.18. hangverseny fertődön

vid/p hgy

1970. aug. 16.

a fertődi nyár keretében vasárnap haydn egykori alkotó helyén a volt esterházy kastélyban hangversenyt rendeztek amelyen felléptek szabó csilla zongora és kocsis albert hegedűművész is. a budapesti liszt ferenc kamarazenekar sándor frigyess vezényletével a nagyszámu közönség előtt mozart és haydn műveket adott elő. /mti/

--

bb.19. komárom megyei fuvós zenekarok találkozója

vid/p fm /hgy

1970. aug. 16.

vasárnap sárisápon rendezte meg a szakszervezetek megyei tanácsa és a helyi sziklai sándor művelődési ház a fuvós zenekarok xi. megyei találkozóját. nyolc felnőtt és ifjusági együttes mutatotta be műsorát, amelyeknek az szmt elnöksége emléklapokat és jutalmakat adományozott. /mti/

--

16.15/p

-9-

bb.20. irodalmi és művészeti nap kiskunfélegyházán

vid/p hgy

1970. aug. 16.

kiskunfélegyházán vasárnap - a kiskun napok keretében - az irodalom és a művészet napját tartották meg. délelőtt a városi tanács háza dísztermében írók, költők és az irodalombarátok találkoztak. darvas józsef, kossuth díjas író, a magyar írók szövetségének elnöke, a magyar irodalom fejlődéséről, jelenlegi helyzetéről szólt, majd a vidéken élő költők és írók eszmecsereje következett.

a józsef attila általános iskolában - a kiállítók jelentésében - megnyitották a kiskunságban született képzőművészek tárlatát. az esemény alkalmából hazalátogatott szülővárosába holló lászló, kossuth díjas festőművész is. délután könyvkiállítás nyílt a várossal kapcsolatos szépirodalmi művekből, a kiskunfélegyházán született írók alkotásaiból, majd irodalmi estet rendeztek. /mti/

bb.21. aratási -hiradó

ö tf-vid/mm/p hgy

1970. aug. 6 16.

a gyakori esőzések miatt alaposan megkésett aratást sok helyütt vasárnap is folytatták, jóllehet a hétvégi csapadékhullások ismét megnehezítették a munkát.

békés megyében már öt hete tart a küzdelmes aratás, s még mindig 50 ezer holdon vár betakarításra a kenyérgabona. a kényszerpihenőt tartó kombájnosok helyett ezen a vasárnapon a kombájszerű munkásai serénykedtek: szárították, tisztították a meglehetősen nedves termést. a letakarított friss tarlón vasárnapi műszakra indultak a szántótraktorok: több ezer holdon forgatták meg a talajt.

végéhez közeledik az aratás vas megyében, ahol 110 ezer hold összesen a gabonaföld, s már csak 20 ezer hold termése vár betakarításra. vasárnap itt 300 kombájnnal dolgoztak, s tíz termelőszövetkezet fejezte be az aratást ezen a napon. úgy számolják, hogy vas megyében körülbelül a hét közepén vágják le az utolsó holdról is a lábön álló gabonát.

/folyt köv ./
16.50/p

-10-

bb.21. aratási hiradó folyt /p



minden bizonnyal az utolsó vasárnapot töltötték munkával az aratók a kis-alföldi termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban is. a reggel még 14 ezer holdnyi buza és zab a nap folyamán ismét ötezer holddal kevesebb lett a határban. az eredményes vasárnapi munka után bizvást mondják a szakemberek, hogy az alkotmány ünnepére a magtárakba kerül ezen a vidéken is a - kedvezőtlen időjárás ellenére - a jó minőségű kenyérgabona. a megszáradt szalmabálák kazalozását is folytatták vasárnap, s a felszabadult tarlón ezer traktorral végezték a szántást: háromezer holdon hasították friss barázdákat az ekék.

dolgos vasárnapjuk volt a balatonboglári állami gazdaság dolgozóinak: a hét végén leszüretelt, illetve leszedett szőlő és barack csomagolását, szállítását végezték. részt vettek a munkában önkéntes felajánlással a balatonboglári és a lengyeltői ifjúsági tábor lakói is - több mint 200 leány dolgozott somogy megyének ebben a legnagyobb szőlő-és gyümölcsstermelő mezőgazdasági üzemében. finnországba, lengyelországba, franciaországba, az nszk-ba szállítottak balatonboglárról összesen tíz vagon szőlőt és gyümölcsöt. /mti/

bb. 22. a vasárnapi vendégforgalom

ö tf/vid/rj hgy

1970. augusztus 16.

hétvégi üdülők százezrei a balatonnál

tömeges volt a vasárnapi vendégforgalom a balatoni üdülőhelyeken. már kora reggeltől végetáthatatlan gépkocsikaravánok hömpölyögtek a nagy tó felé. becslések szerint - a vikkendezőket együtt - legalább negyedmillió ember töltötte a vasárnapot a balaton északi partján. a strandok forgalma a kánikulai napokhoz képest annyiban módosult, hogy a vendégek jó része megosztotta napi programját: a délelőtti fürdözést délután kirándulással folytatták. a mahart-nak több mint 30 balatoni hajója volt forgalomban, zömmel zsufoltan közlekedett. a kirándulók közül legtöbben badacsonyt, tihanyt és hévizet keresték fel. balatonfüred térségében látványos vízisi-bemutató és vitorlás-verseny vonzott nagy nézősereget. siófokon - a kiosk székházában - galamb- és díszmadár kiállítást láthattak az érdeklődők. délután megindultak a főváros felé a járművek ezrei. az autósok közül sokan megfogadták a közlekedés irányítóinak tanácsait és a rendkicül zsufolt 7-es és m 7-es főútvonal helyett a 71-es és a 8-as utakat választották hazatérésre.

/folyt.köv./

17.15 rj

- 11 -

bb. 22. / a vasárnapi... 1. folyt./rj

szerencsés horgászok a körösöknel

kirándulóvasárnapjuk volt a körös-vidék lakóinak. a természetbarátok már kora reggel ellepték az országutakat. autók, motor-kerékpárok, külön-autóbuszok sokaságával népes csoportokban érkeztek a látogatók a hold-körös partján fekvő szarvasi arborétumba: 155 holdon több mint 1.600 fajta fa- és dísznövény, nyíló virág várja a közönséget a természetvédelmi kertben. sokan váltottak jegyet a melegvízi strandokra. gyulán a vár előtti tavon vidám csónakparádét rendeztek a fiatalok, s hasonlóképpen szórakoztak gyopáros-tón, a körösök békésszentandrászi, gyomai és szarvasi szakaszain. zsákmányban bővelkedő napot „fogtak ki”, a körösökre indult horgászok. idén különösképpen gazdag a folyók halállományja, s a vasárnapi fogásokban is akadtak több kilós nemespontyok és súlyos példányok más fajtákból is.

strand helyett tárlatnézés szegeden

a hétvégén mintegy 40 ezer vendéget vonzottak a különböző szegedi rendezvények. elsősorban szombat este a bajazzó, és a parasztbecsület, vasárnap pedig a magyar néphadsereg művészegyüttesének vitéz ének című bemutatói a dóm téri színpadon. a strandolóknak nem kedvezett az idő, viszont nagy volt a forgalom a kiállítási helyiségekben. sok nézője akadt a somogyi könyvtár barokk könyvritkaságait felsorakoztató bemutatójának, a „hunok, avarok, magyarok”, című régészeti tárlatnak a szegedi móra ferenc muzeumban. /mti/

--

bb. 23. zárt a bács-kiskun megyei ipari és kereskedelmi kiállítás

vid/rj hgy

1970. augusztus 16.

kecskeméten vasárnap zárt bács megye ipari és kereskedelmi kiállítása. a mezőgazdasági jellegű megye iparosodását szemléltető bemutató sikeres volt. a több mint 60 000 látogatón kívül, számos újabb üzletkötésre is módot adott. ezért a jövőben rendszeresítik az ilyen jellegű kiállításokat. az idei tapasztalatokból azonban felkészülnek arra, hogy a kiállított tárgyak ruházaticikkek már a helyszínen megvásárolhatók legyenek. /mti/

--

17.20 rj

- 12 -

bb. 24. üdvözlő táviratok

embargo: 19.00 óráig!

zs/rj hgy

1970. augusztus 16.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait szuharto elnöknek, indonézia nemzeti ünnepe alkalmából. péter jános külügyminiszter adam malik külügyminiszternek küldött üdvözlő táviratot.

x x x

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte albert bernard bongo elnököt gabon köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb. 25. a magyar néphadsereg művészegyüttesének bemutatója a szegedi szabadtéri játékokon

vid/rj hgy

1970. augusztus 16.

vasárnap este zsufolt nézőtér előtt mutatkozott be a szegedi szabadtéri játékokon a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese „vitézi ének”, műsorával. a 220 tagú együttes első ízben szerepelt a dóm téren. a táncjátékot szokolay sándor az együttes kérésére, erre az alkalomra komponálta balassi bálint vitézi ének című versére. a többrészes műsorban ezenkívül szervánszky endre honvéd toborzója és daróczi bárdos tamás „tóbiás”, című énekes tánckomédiája szerepel. az együttes művészeti vezetője görgei györgy, a diszleteket székely lászló, a jelmezeket witz éva tervezte. /mti/

--

17.25 rj

- 13 -

bb. 26. megkezdődtek a nyírbátori zenei napok

vid/rj hgy

1970. augusztus 16.

a hagyományos nyírbátori zenei napokat vasárnap a muzeumban nyitotta meg. ádám jenő kossuth díjas érdemes művész, majd kamarahangversenyre került sor. kecskés andrás lantművész a muzeum, többévszázados lantján tinódi lantos sebestyén historikus énekeiből adott műsort. béres ferenc népdalénekes virágénekekkel, nyírbátori eredetű évszázados dalokkal - köztük tinódi nyírbátori bon-dalával - szórakoztatta a közönséget.

több kiállítás megnyitására is sor került. gulyás említné a szabolics szatmár megyei tanács elnökhelyettese a hollónázi művész-kerámiák kiállítását nyitotta meg, nagy b. istván festőművész és ligeti erika szobrászművész közös kiállítását pedig dr. ury endréné művészettörténész mutatta be a közönségnek.

/mt1 /

--

bb. 27. halálos közlekedési balesetek - gyorsajtás, ittasság miatt

i/tf/rj hgy

1970. augusztus 16.

nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett személygépkocsit vasárnap hajnalban a gyula és békéscsaba közötti útvonalon ifj. kovács jános 19 éves technikai hallgató, s a járművel az út jobbszélénél levő fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsiban utazók közül ifj. groh józsef 18 éves technikai hallgató a helyszínen, ifj. kovács jános a kórházba szállítás után meghalt, id. groh józsef 42 éves kőfaragó és mocz anna 40 éves kórházi ápolónő súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

szeged és mórhalom között lasanc antal 22 éves parkettázó motorkerékpárjával nekiütközött egy lovaskocsinak, amelyet oltványi ferenc 43 éves tsz-tag, mórhalmi lakos hajtott. lasanc antal a helyszínen meghalt. a lovasköcsi nem volt kivilágítva, a motorkerékpáros figyelmetlenül vezetett.

/folyt.köv./

17.58 rj

- 14 -

bb. 27. / halálos... 1. folyt./rj

nem a kijelölt gyalogátkelőhelyen haladt székesfehérvárott savanyu jenő 72 éves nyugdíjas, berhidai lakos, s elütötte őt a 14. aköv tehergépkocsijával közlekedő boza józsef 21 éves nádasladányi lakos. savanyu jenő olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt.

vasárnapra virradó éjjel a szabolics megyei balsa és szabolics község közötti útvonalon szalóki zoltán 25 éves ács motorkerékpárjával az uttest jobb oldalán lévő kerékvető kőnek ütközött és az árokba borult. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, bacsó jános 26 éves segédmunkás, a helyszínen meghalt, szalóki józsef súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet gyorsajtás és a vezető ittassága idézte elő. /mt1/

--

- v é g e -

4c
-15-

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k
1970. augusztus . 17.

bb.1. előtérben a tantárgy-csoportos oktatás, az iskolák közötti szintkülönbségek csökkentése - „előzetes”, az új tanévről

i vt/gk/p zs hgy

1970. aug. 17.

vágó tiber, az mti munkatársa jelenti:

az 1970-71-es tanévben - az oktató-nevelő munka továbbfejlesztése jegyében - újdonságok egész sorát vezetik be a tanintézetekben. az egyik legfontosabb „újítás”, az ugynevezett tantárgy-csoportos oktatás. a módszer lényege - amint azt a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályán elmondották -, hogy az általános iskolák alsó tagozatán a harmadik és a negyedik osztályban nem egy pedagógus tanít minden tárgyat, hanem ketten megosztják a munkát egymással: egyikük az anyanyelvi, másikuk a nagyobb szakismeretet igénylő tárgyakat ./ a számtant, a környezetismeretet, a testnevelést stb./ oktatja. a kísérleteket szeptember -től folytatják és a tantárgy-csoportos oktatást tanév közben kiszélesítik, mivel az elmúlt év tapasztalatai azt bizonyítják, hogy ezzel a módszerrel fokozható az eredmények.

a minisztérium illetékesei hangsúlyozzák: az új tanévben minden iskolatípusban lényeges feladatnak tekintik a pedagógiai módszerek további korszerűsítését, az oktatás eredményeinek pontosabb mérését, a fizikai dolgozók gyermekeinek fokozott pedagógiai segítségét.
/folyt köv ./